值班主任:李金娜 编辑:姜士超 美编:张慧 校对:刘小宁

2025年8月4日 星期一



夜幕降临,健身房内,众多健身者在跑步机上挥洒汗水;羽毛球馆、台球馆内人头攒动,球拍挥舞声、球体撞击声交织成活力乐章;医疗单位到夜市"摆摊",将中医药服务融入市民夜生活……随着人们健康意识和健康消费意愿的持续提升,在潍坊,夜经济的场景不再局限于购物和餐饮消费,健康消费悄然写进市民夜间消费"主菜单"。

□文/图 本报记者 刘晓梅

健身消费为夜经济赋能

7月31日晚,城区谷德广场负一层一家健身房内灯火通明,不少市民正在跑步、"撸铁"。这是一家24小时营业的无人自助健身房,消费者自助办卡后刷脸进店、出店,可在任何时间前来锻炼。

"这种智能化的健身场所非常适合年轻上班族,只用一部手机就能轻松搞定全部流程,非常方便。"前来锻炼的小张说,他住在附近,近段时间,几乎每天晚上都会来此健身,收费非常实惠,单次只需145元。白天忙工作,没有足够的时间和精力锻炼身体,这种"不打烊"的健身房为他夜间健身提供了极大便利。

记者走访发现,在夜间,城区不少羽毛球馆、台球馆、篮球馆内同样人头攒动,人们在燃烧卡路里的同时,助力夜间体育运动激发城市新活力。

晚7时多,在城区卧龙东街与蓉花路交叉口附近一家羽毛球馆,不少市民前来咨询,前台客服逐一回复,非常忙碌。馆内,不少市民正在奋力挥拍、迅速跑动,在汗水挥洒间释放着忙碌一天的压力。

"比起吃吃喝喝,打羽毛球的夜生活更吸引我,我办了一张年卡,近一年来几乎每天晚上都来打羽毛球。"市民姜先生说,下班后打羽毛球已成为他夜生活的"快乐源泉",看着"啤酒肚"日渐缩小,收获了满满的成就感。

现在,晚上运动健身已成为不少市民追求 健康享受快乐的生活方式,运动健身消费正为 我市的夜经济赋能。

养生美食茶饮圈粉年轻人

运动之余,人们也越来越注重饮食养生。 在2025年第四届凤溪地万物集夜市暨潍坊夏季 海洋大集上,市人民广场南广场"健康夜市" 热闹开市,将传统中医服务与现代夜市经济深 度融合,成为夏日一道独特的风景线。

"健康夜市"上,医院的专家现场坐诊,

市民在城区一家健身房健身。



市民品尝中药茶饮。



然 夜

"健康夜市"上,不少市民排队就诊。

房屋出租

滨海区沿街房屋出租,1500㎡, 精装修,20余间独立房间,带独立卫 生间,独立洗浴,内置空调,家具床 铺齐全,可经营宾馆,可自用住宿, 可改造办公。电话:18366359392 耐心细致地为前来咨询的市民解答健康问题,通过把脉问诊,针对不同体质和病症提出合理的诊疗建议。

降脂茶、姜枣茶、补血养颜茶……中药茶饮试饮区飘来阵阵药香、各类创新中药茶饮产品令人耳目一新,市民可以免费品尝。医护人员还向人们科普中医药知识,让市民在轻松愉悦的氛围中深入了解中医药的独特魅力。市民纷纷购买各种保健养生茶及足浴包,其中有不少是年轻人。市民张女士血脂有些高,在医生建议下购买了一包降脂茶辅助治疗,如果喝着效果好,她后期还可到医院的线上平台购买。

医护人员还为市民带来了应急救护培训,通过现场模拟的方式,为人们演示海姆立克急救法,心肺复苏术等,并让市民亲身体验,加深对急救技的的理解和常规

深对急救技能的理解和掌握。 在"健康夜市",一些以养生和健康为主 题的美食、饮品也受到人们欢迎。一摊位现做 的藕粉香气四溢,加入苦荞、芝麻、花生、枸 杞等,再撒入沁人心脾的干桂花,既养生又美 味,吸引了不少市民品尝。在"养生不能停" 特色茶包摊位前,杏皮茶、三炮台、焦枣 茶……各种养生茶琳琅满目,吸引了人们的目 光。"健康消费+休闲娱乐"的夜间消费模式 和场景在这里悄然"上新"。

"为健康买单"悄然点亮夜经济

随着市民健康意识的提高,消费需求正加速向多元化、品质化、科技化升级。健康消费已成为很多市民夜生活的刚需。夜间健身消费,市民购买的不仅是健身服务本身,更是在喧嚣都市中的宁静放松,是保持身体健康的一种最有效方式。

当前,健身、养生健康消费已成为我市夜 经济的重要组成部分,我市通过多场景布局、 多业态融合、沉浸式消费等方式,点燃了市民 的夜生活热情,原本平淡的夜晚,变成了充满 活力的消费新场景。